



ЦИТАТА ДНЯ

Все участники сегодняшней встречи подтвердили, что в основе урегулирования на юго-востоке Украины должны лежать минские соглашения, все подтвердили свою приверженность этим договорённостям.

Владимир ПУТИН, вчера — по итогам переговоров «нормандской четвёрки» (лидеры России, ФРГ, Франции и Украины) в Берлине (kremli.ru)

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 21 октября 2016 года

№ 197 (8006). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Елена Артюх



НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области помогла мэрам девяти муниципалитетов снизить арендные ставки на земли в собственности.



Валерий Чарушин



URAF.RU

Председатель УрО РАН рассказал «ОГ», чем могут обернуться для уральской науки непродуманные реорганизации академических институтов.



Доминик Динга



FC-SPIRAL.RU

Сербский защитник стал самым юным иностранцем в составе ФК «Урал» за всю историю команды. И заявил, что готов составить конкуренцию президенту клуба Григорию Иванову.



На полях Интернета

Уральский фермер создал самый популярный в стране сельскохозяйственный портал



АЛЕКСЕЙ ВОЛОЖИН

Алексей Воложин, житель села Косулино, создал самый популярный в стране сельскохозяйственный портал — fermer.ru. У Алексея небольшое фермерское хозяйство, но в последние годы главной работой для него стало формирование контента для портала — за материалом он ездит по всей стране, общается с людьми, работающими на селе. Посетители заходят на портал не только для обмена опытом и советами — но и для релакса



ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА

Цифры в скобках обозначают страны, на которых опубликован материал



Россия	Планета
Казань (I)	Австралия (II)
Краснодар (II)	Антарктида (IV)
Москва (I, II, III, IV)	Бразилия (I)
Мурманск (IV)	Великобритания (IV)
Орёл (II)	Германия (I)
Ростов-на-Дону (II)	Канада (I)
Санкт-Петербург (II, IV)	Сербия (I, IV)
Сочи (I)	Таджикистан (II)
Ярославль (II)	Украина (I)
а также	Франция (I, IV)
Пермский край (III)	
Республика Коми (III)	

Введут ли штраф за шины не по сезону?

Станислав БОГОМОЛОВ

Похоже, что да — введут такой штраф в две тысячи рублей, если вы вовремя не «переобуваетесь» к зиме на резину с шипами, а к лету — на обычную. Такой законопроект рекомендовал принять комитет Госдумы по транспорту. Документ поддержали в ГИБДД, а парламентарии рассмотрят его уже сегодня. Планируется внести коррективы в ст. 12.5 КоАП РФ («Управление транспортным средством с нарушением требований эксплуатации шин и колёс»).

Если поправки примут, то использование зимних шин будет обязательным с декабря по февраль, а с июня по август запрещено (сроки могут быть скорректированы решением региональных властей). Сбивается давняя мечта экс-мэра

Москвы *Лужкова!* Он, правда, хотел вообще запретить шины в столице, поскольку они якобы дороги портят...

Поправки содержат в себе очевидные для опытных водителей нормы: шины с шипами должны быть установлены на всех колёсах, причём на одну ось запрещено ставить покрышки разной размерности, скоростных индексов, конструкции и рисунков протектора. Определены, что важно, параметры непригодных к эксплуатации шин: остаточный износ протектора менее 1,6 мм для летней резины и 4 мм — для зимней (с маркировкой «снежинка», M+S, M&S, MS). Непригодными считаются также шины с пробоями и порезами, обнажающими корд, а также с расслоениями в каркасе и отслоениями протектора. Запрещено будет управлять машиной, если на колесе отсутствует хотя бы один крепёжный болт или гай-



У шиномонтажников уже неделю идёт сплошной «чёр», даже курят на ходу. Клиент едет днём и ночью, так что лучше заранее записаться, в живой очереди можно застрять надолго

ка, либо видны на дисках трещины и следы сварки на них. Пожалуй, ни одна сфера нашей жизни не подвергается столь частым поправкам, как автомобильно-дорожная. Оно и понятно — автопарк в стране стремительно растёт, движение становится всё более интенсивным. За последние 10 лет парк легковушек в

России вырос на 51 процент, по данным аналитического агентства «Автостат». В абсолютных показателях он возрос с 27 миллионов штук в начале 2006 года до более 40 миллионов автомобилей к 2016 году. Поэтому слабые звенья выявляются быстрее, и все нововведения, как правило, рождаются самой жизнью. Но вот беда

— порой некому следить за их соблюдением. Ну ладно, скажем, с шипами или без шипов ваши шины и так видно. Но попробуйте представить инспектора ДПС, измеряющего линейкой глубину износа шин... Не получается картинка.

Эксперты утверждают, что в осенне-зимний период 35–40 процентов аварий происходит из-за неправильного выбора резины. Да мы и так знаем, когда на улице жестянщиков праздник и когда на шиномонтажках идёт «чёр». Тема-то актуальная уже давно. Первые законопроекты были внесены в Госдуму ещё в 2013 году, однако до рассмотрения в парламенте дошёл пока только один. В Европе с шипованной резине отнеслось по-разному, в зависимости от климата. Где-то она вообще запрещена, а где-то приняты законы об обязательном её использовании.

В адрес нынешнего законопроекта уже полетели

первые критические стрелы. Страна-то большая, в южных краях одни сроки гололёдов-снегопадов, в северных — другие, но ведь законопроект предусматривает корректировку по срокам от местных властей. Лидер Движения автомобилистов России *Виктор Похмелкин*, известный реформатор, считает, что ГИБДД такими законопроектами всячески продвигает возвращение инспекторов на дороги. Все последние инициативы — об опасном вождении, о балльной системе — тоже связаны с работой ДПС. Всё это повышает в результате риск коррупции. Более правильной будет схема, при которой водитель, нарушающий правила использования шин, будет получать регрессный иск от страховой компании в случае аварии на дороге из-за «неправильных» покрышек.

Чем запомнится Мутко

Евгений ЯЧМЕНЁВ

Президент России *Владимир Путин* подписал указ о назначении *Виталия Мутко* вице-премьером по вопросам спорта, туризма и молодёжной политики. Тем самым подведена черта под более чем восьмилетним периодом, когда *Виталий Мутко* руководил спортом в стране — с 12 мая 2008 года по 21 мая 2012-го в должности министра спорта, туризма и молодёжной политики Российской Федерации, а с 21 мая 2012 года по 19 октября 2016-го — федерального министра спорта.

Чем запомнились восемь лет Мутко во главе спортивного ведомства:

● Что бы хорошего или плохого ни сделал *Виталий Мутко*, будучи министром, главную память о себе в головах современников он оставил пламенной речью в декабре 2010 года на заседании исполкома ФИФА, посвящённом выборам страны — организатора чемпионата мира 2018 го-



Виталий Мутко недавно вновь был избран на пост президента Российского футбольного союза. Пока неизвестно, будет ли он одновременно занимать оба поста, но в принципе это не запрещено

да. Его «клев ми спик фром май харт ин инглиш» моментально разлетелось по Всемирной паутине множеством пародий.

● Зато в других эпизодах смелости *Виталию Мутко* явно не хватало. Например, после Олимпиады в Ванкувере *Виталий Леонтьевич* сделал вид, что не понял, кому были адресованы слова тогдашнего президента страны *Дмитрия Медведева*, предложившего ответственными за провал лицам «принять му-

жественное решение и написать заявление».

● Следствием допингового скандала, разразившегося накануне Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро, стало лишение *Виталия Мутко* аккредитации на Играх. В докладе комиссии Всемирного антидопингового агентства утверждалось, что «*Виталий Мутко* был в курсе и покрывал все действия с пробами «грязных» атлетов России». *Мутко* свою причастность ка-

тегорически отрицал, как и само существование организованной допинг-системы в стране, но, похоже, что ВАДА осталось при своём мнении.

● Бесспорный плюс восьмилетнего пребывания *Мутко* во главе федерального министерства спорта — строительство в стране множества спортивных объектов — как к летней Олимпиаде в Сочи, чемпионату мира по футболу и другим крупным турнирам, так и для развития массовой спортивной инфраструктуры. Насколько рационально при этом расходовались средства — это уже другой, но тоже интересный вопрос. Факт остаётся фактом — развитие спортивной инфраструктуры в стране вышло на новый уровень. И как следствие — здоровый образ жизни действительно становится всё более модным в самых разных слоях населения.

Десять фактов о новом министре спорта



ПРЕМЬЕРА



«Ледокол» прорубает путь российскому кино

Вчера в прокат вышел фильм *Николая Хомерики* «Ледокол». История о затерянных во льдах полярниках стала одной из самых ожидаемых и обсуждаемых на российских киноэкранах



ЦИФРА

10 000

правовых актов было опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации Свердловской области www.pravo.gov66.ru с момента его создания (с ноября 2013 года)

www.oblgazeta.ru

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

Власть на Среднем Урале перешла к администрации области

25 лет назад (в 1991 году) были прекращены полномочия исполнительного комитета Свердловского областного Совета народных депутатов.

Историческое постановление подписал *Эдуард Россель*, назначенный пятью днями ранее главой администрации Свердловской области. Согласно документу, правопреемником исполкома Свердловского областного Совета народных депутатов стала администрация региона (это была всероссийская практика — осенью 1991 года исполкомы всех уровней в стране стали заменяться администрациями).

Свердловский облисполком был впервые сформирован в декабре 1923 года на I Уральском областном съезде Советов, в то время он носил имя Уральского областного исполнительного комитета. После разделения Уральской области в январе 1934 года был переименован в Свердловский облисполком. Главной его задачей было хозяйственное руководство регионом.

В исполком входили около 15–20 человек, среди которых были председатели, его заместители, секретари и члены исполкома. Аппарат облисполкома включал в себя управления, отделы и комитеты, которые отвечали за определённые отрасли деятельности. Всего в этих подразделениях трудилось до полусотни человек.

С 1940 года утверждение персонального состава облисполкома и руководителей подразделений производилось на сессиях областного Совета. Интересно, что в число членов облисполкома могли входить только депутаты Совета, а руководители подразделений могли избираться не только из числа депутатов. Первым председателем Свердловского облисполкома был *Василий Головин* (руководил им с 1934 по 1937 год), а последним стал *Эдуард Россель* (с 1990 по 1991 год). Причём какое-то время *Россель* занимал сразу две должности — до 16 октября 1991 года он был одновременно председателем облисполкома и Свердловского облсовета (в некоторых регионах эти должности были разделены), а с 16 октября по 19 ноября 1991 года — одновременно председателем Свердловского облсовета и главой администрации региона.

Алёна ХАЗИНУРОВА

ISSN 2225-1529



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Table with 6 columns: Екатеринбург, Ирбит, К.-Уральский, Красноурфимск, Нижний Тагил, Серов. Each column shows weather icons and temperature ranges.

Фермеры засеяли Интернет

Свердловчанин создал самый популярный в стране сельскохозяйственный портал — fermer.ru

Рудольф ГРАШИН

Алексей ВОЛОЖАНИН — владелец популярного интернет-ресурса по сельскому хозяйству — fermer.ru, посещаемость которого сегодня доходит до 75 тысяч пользователей в день.



Интернет-проект отнимает сегодня массу времени у фермера Алексея Воложанина, он вынужден сокращать хозяйство. А когда-то производил до 5 тонн мяса кроликов и птицы в год

тентов у него нет, но он размещает всю информацию по ним в Интернете, и люди начинают по его чертежам делать то же самое, советуя с ним, он подсказывает. На Украине уже запчаст для этого трактора стали производить.

— Село наше богато такими людьми?

— К счастью, да. Кто-то кабины для тракторов делает лучше импортных, кто-то — прицепные орудия. Некоторые иден наших людей просто поражают. Например, приезжаем в хозяйство одного ленинградского фермера — он выращивает бычков абердин-ангусской породы на мясо, закупил в Австралии 250 племенных нетелей. Рядом с коровником построил пивоварню. Зачем, спрашиваем. А пиво у него, оказывается, побочный продукт, он даже им не торгует, к нему приезжают и забирают его другие. Ему важна пивная дробина, которая получается в результате пивного производства, он включает её в рацион животных. Кстати, в пивной дробине, в отличие от спиртовой барды, нет алкоголя, это разваренное пророщенное зерно, если ещё и свежее — то, что надо для кормления скотины.

— Какова география таких поездок?

— Самая восточная точка, где мы были — Байкал, западная — Брест, северная — Питер и Ярославль, южная — Таджикистан.

— В Таджикистане что снимали?

— Нас пригласила Таджикская академия сельскохозяйственных наук. Основная цель — посмотреть гиссарских баранов — это самые крупные в мире бараны, мясо у них совершенно

без запаха. Мы проехали по всему Таджикистану, разговаривали с потомственными гиссароводами. Считалось, что в Таджикистане уже нет чистопородных гиссарских овец, такие разговоры мусировались в том числе и на нашем ресурсе. Убедились, что есть, и много.

— Кто те люди, что смотрят и читают эти материалы?

— Кто-то приходит к нам опыта набраться, кто-то — рассказать про себя. Люди разные. Недавно человек написал из Москвы: смотрите наше видео в качестве рекламы. Вот сижу в офисе, занимаюсь какой-то рутинной, смотрю то, что вы сняли — вот она, настоящая жизнь. И такой целевой аудитории много. Одно из самых популярных наших видео — это съёмки с Бизон-Трек-Шоу, гонки тракторов, которые ежегодно проходят под Ростовом-на-Дону. Это крупнейшие соревнования в России на тракторах марки МТЗ. Мы там и с квадрокоптера снимаем, и камеру в трактор крепим. В прошлом году туда на гонки приехал на своём тракторе наш фермер Александр Маляр. Шансов на победу у него, конечно, не было, потому что там трактора все точечные и переточенные. У некоторых ребят есть специальные гоночные трактора, на которых они в поле не работают. Кстати, там же, в Ростове-на-Дону, снимали и в крупнейшем в России музее сельхозтехники — 24 трактора, самый старый — Маккоррик Формал 1924 года выпуска. Вся техника импортная, спросили: почему нет отечественной? Оказывается, в Советском Союзе не хватало запчастей, и вся списанная техника шла на донорство. Наши трактора просто не сохранились.

— В Свердловской области что-то интересное нашли?

— У нас в области тоже есть много интересных фермеров: мы у полевчанина Андрея Анискина снимали, у Сергея Баклыкова, он из Сысерти, у Дениса Банных из Дзуреченска. Тот вообще поставил салаты для «Уральских авиалиний».

— Почему ездите только к фермерам?

— Нас интересуют в первую очередь фермерские хозяйства. Агрохолдинги — в последнюю очередь, потому что там бизнеса сельского нет, там только государственные дотации, как только государство перестанет платить деньги агрохолдингам, они придут в упадок. А фермеры — это всё равно что авантюристы-золотискатели. Они будут самым невероятным способом пытаться заработать. Фермерство — это бизнес, и подходить к нему надо, именно изучая бизнес-процессы: что производить, куда сбывать? И мы как раз им в этом помогаем. А ещё, как мне кажется, мы делаем и очень важную работу для государства. Например, пару лет назад мы проехали более пяти тысяч километров по шести областям европейской части страны, побывали в полусотне хозяйств, которые занимаются породными гусьями. Нас интересовали две породы — холмогорская и тульская бойцовая, потому что они — достояние России. Мы зафиксировали на момент осени 2014 года состояние этих пород в России. До нас этого не делали. Меня порадовало то, что птица на самом деле есть. Снято 30 часов видео. Я считаю, что это уникальный материал.

— Как так случилось, что домен fermer.ru оказался у вас?

— Я сам в Интернете уже почти 20 лет, с 1997 года, это чуть меньше, чем занимаюсь сельским хозяйством, и в 2000 году, на момент регистрации fermer.ru, такие домены лежали никому не нужны, не востребованные. Изначально я вёл под этим именем свою домашнюю страничку фермера Алексея Воложанина. Сам я занимаюсь разведением птицы, кроликов. И это продолжалось до 2004 года, когда стал получать по электронной почте массу вопросов — как купить молодяток птицы, как содержать. Я начал на них отвечать, количество вопросов, соответственно, росло, и тогда мы решили, что нужно делать большой ресурс по сельскому хозяйству. Его мы запустили в 2008 году, но активно начали работать с 2010 года. Сразу поставили планку делать как минимум портал федерального уровня. Так и случилось. Начали этот проект с программистом из Екатеринбурга Анастасией Золотко. Сейчас в нашей команде в об-

щей сложности восемь человек из самых разных регионов, например, главный программист — из Краснодарского края, оператор живёт в Москве, там же — водитель. Я лечу туда, они меня встречают, и мы едем по хозяйствам.

— Куда ездили, например, этой осенью?

— Недавно вернулся из Тульской области, где проходило соревнование владельцев подсадных уток. Это не дикая утка, не кряква, это одомашненная дикая утка и разводится на Руси уже более двух тысяч лет. Об этой породе мало кто знает. У неё громче крик, более заметное поведение, и она лучше поддается селекции, чем и пользуются охотники. Очень любопытно было всё это наблюдать, снимать, причём владельцы таких уток — все люди увлечённые, совершенно разного социального статуса — от банкиров и до простых трактористов.

— Как находите темы, поводы для будущих материалов?

— В сезон до полевых работ, когда сельский человек может потратить время на Интернет, у нас до 75 тысяч посетителей в день на портале. Мало того, мы ведём ещё Ютуб-канал, на котором 80 миллионов просмотров и 79 тысяч подписчиков. Это крупнейший ресурс по сельскому хозяйству на русском языке. Я просматриваю наш форум и вижу, что интересуют наших читателей. Они часто сами предлагают: приезжайте к нам. Мы всегда откликаемся, но у нас главное условие: в хозяйстве должна быть некая фишка — ехать на очередную ферму, где всё как у всех, нам неинтересно. Вот на ближайшее время запланировали поездку к самодельщикам в Орёл. Там местный умелец Михаил Лисца делает уникальные трактора, никаких па-

9 мэров и бизнес-омбудсмен помогли предпринимателям

Елизавета МУРАШОВА, Ольга КОШКИНА

В девяти городских округах Свердловской области по просьбе глав сняты ставки арендной платы на земельные участки, находящиеся в государственной или на неразграниченных землях. Соответствующее постановление правительства Свердловской области приняло на одном из последних заседаний.

В начале 2016 года резко увеличилась кадастровая стоимость земельных участков в 64 муниципальных образованиях, исходя из которой рассчитываются арендные платежи. Даже в небольших городах и посёлках платежи для предпринимателей выросли в разы. В одном из автокомплексов на юге

Новоуральска «ОГ» рассказали, что год назад при доходности в 100 тысяч в месяц они ежемесячно платили за аренду по 30 тысяч рублей, но с 2016 года, когда кадастровая стоимость земли выросла, арендная плата выросла до 107 тысяч рублей в месяц — пришлось идти в суд.

— У владельцев павильонов, сельхозпроизводителей и других групп предпринимателей ставки оказались завышенными в 2-3 раза. Стоимость оказалась настолько большой, что у нас возникли недоимки в местный бюджет в связи с тем, что люди попросту не могут платить: город маленький, торговля развивается не очень хорошо, — рассказала «ОГ» начальник отдела по управлению муниципальными имуществом и земельными ресурсами администрации ГО Верхний Тагил Наталья Кропотухина.

Некоторые сельхозпроизводители даже отказывались от земель — например, «Агрофирма-Северное» отказалась от пяти полей из 10 ранее арендованных. После того как постановление вступит в силу, арендная ставка для сельхозпроизводителей снизится в десять раз, для торговых объектов — в два с половиной раза. Надеемся, что сейчас арендовать землю будет активнее.

Теперь перерасчёт арендной платы проведут предпринимателям разных отраслей из ГО Богданович, Верхнее Дуброво, Верхний Тагил, Красноурфимск, Сухой Лог, а также Качканарского, Невьянского, Новоуральского, Тавдинского ГО. — Важно, что перерасчёт будет сделан не за два остав-

шихся месяца 2016 года, а за весь год, поэтому в 2017 году предприниматели заплатят меньше, — пояснил «ОГ» глава Новоуральского ГО Владимир Машков. — Ставка арендной платы по индивидуальному жилищному строительству будет снижена практически в два раза. Серьёзно снизится арендная плата для автостоянок. Сейчас владельцы автокомплексов в южной части города вынуждены платить за арендуемые ими участки в среднем до миллиона рублей в год. На 80 процентов подорожала земля в промзону, которую можно было использовать для ведения малого и среднего бизнеса — сейчас она снижена на 30 процентов. Мы почувствовали, что некоторые представители бизнеса стали думать о за-

крытии. Есть разные методы управления: можно поднять запредельно налоги, считая, что получим в бюджет большую сумму, а после этого все предприятия закроются. Важно, что вещи, сделанные год назад, были признаны неэффективными и хорошо сработала система защиты прав предпринимателей.

За второе дыхание для предпринимателей мэры предлагают бизнес-омбудсмена Свердловской области Елену Артюх — именно к ней поступили жалобы и обращения из девяти муниципалитетов с просьбой помочь в пересмотре результатов кадастровой оценки в связи с её необоснованностью.

— С инициативой выступили те руководители муниципальных образований, которые в ходе обсуждений с

бизнес-сообществами выяснили, что несоразмерно высокие расходы на аренду земельных участков после утверждения новой кадастровой стоимости просто загубят бизнес, — рассказала «ОГ» Елена Артюх.

— В других территориях либо ещё работают над предложениями, либо решили, что изменения не повлияли на бизнесменов. Работа с МУГИСО велась на протяжении более полугода, и в августе проект изменений в постановление правительства области был представлен на оценку регулирующего воздействия. В заключение уполномоченно говорил о необходимости поддержать изменения по снижению размеров ставок арендной платы в этих муниципалитетах.

Строители объявили трёхлетний «сезон глубокой заморозки»

Мария КУТЕПОВА

Инвесторы не начинают новые промышленные стройки и переносят сроки по уже анонсированным. За три года снижение динамики может составить 60 процентов.

Темпы промышленного строительства на Среднем Урале будут замедляться. Объём ввода новых производственных мощностей, по данным Союза строителей Свердловской области, по итогам 2016 года сократится на 20 процентов. Такое же падение будет наблюдаться ежегодно до 2019 года, считают в организации. Снижение показателей происходит по нескольким причинам. Во-первых, крупные инвесторы и заказчики испытывают дефицит оборотных средств, есть и проблемы с доступом к кредитным ресурсам. У банков

деньги есть, но они выдаются под такую ставку, которая делает любую большую стройку неэкономически обоснованной. Во-вторых, экономика нестабильна, и для больших проектов сейчас просто неблагоприятный период, говорит эксперт.

В Союзе строителей Свердловской области, который объединяет застройщиков, специализирующихся на сложных технических решениях (последний большой проект — новый энергоблок на Белоярской атомной станции), опасаются, что отсутствие новых проектов приведёт к ухудшению положения строительных компаний и утрате части специалистов.

Примеров «промышленной заморозки» десятки. Владелец контрольного пакета ЗАО «Невьянская птицефабрика» не может найти покупателя для бизнес-проекта, в кото-



Отсутствие новых проектов приведёт к ухудшению положения строительных компаний

ром есть и земля (два участка в собственности, семь — в аренде), и решён вопрос с подключением. Напомним, что созданный под Нижним Тагилом индустриальный парк было запланировано на 2014 год, но оно было свёрнуто. Поиски инвестора начались год назад, но

десятки переговоров ничем не закончились.

Под вопросом сроки реализации горнорудных проектов Уфалейника на серовском руднике и переработка шлама на абразив у Режника. Качканарский ГОК (входит в группу «Евраз»), который сейчас

разрабатывает Гусевогорское месторождение железной руды, планировал начать освоение нового карьера в 2017 году, но отодвинул начало проекта на 2019 год. Мэр Качканара Сергей Набоких рассказывает, что проект градообразующего предприятия — основной драйвер экономики территории, потому что никаких новых проектов нет. «Новые инвесторы не приходят. У нас нет статуса территории опережающего развития, и привлечь бизнес сложно», — говорит Набоких.

По словам главы Красноурфимска Вадима Артемьевских, ни в этом, ни в следующем году проекты промышленного развития не предвидятся. «С потенциальными инвесторами общаемся почти каждый день, но даже до соглашений о намерениях не доходим. Бизнес в таком со-

стоянии, что едва хватает сил на погашение кредитов», — объясняет Артемьевских.

Заместитель министра инвестиций и развития Свердловской области Дмитрий Нисковский признаёт, что промышленных мощностей «с нуля» сейчас не появляется, однако предприятия не отказываются от проектов современных технологий. «Мы видели в прошлом году падение, но сейчас надеемся на небольшой рост. Нового промышленного строительства немного, но оно есть, хотя миллиардные проекты просели. Теперь речь идёт о компактных цехах с высоким уровнем автоматизации. Новые технологии, которые используют промышленники, резко снижают потребности в больших производственных помещениях», — рассказал «ОГ» замминистра.

Official document from the Governor of the Sverdlovsk Region regarding the composition of the Council of Promoters. Includes the name of the Governor, the date (14.10.2016), and the number of the decision (581-УГ).

Official document from the Governor of the Sverdlovsk Region regarding the composition of the Council of Promoters. Lists members of the council and their roles.

Official document from the Governor of the Sverdlovsk Region regarding the composition of the Council of Promoters. Lists members of the council and their roles.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пр. Октябрьская, 1. Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966. Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН. Дежурный редактор: Я.С. БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты "Областная газета"», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru. ПОДПИСКА (индекс): в редакции: ● основной выпуск (09856) ● полная версия (03802) на почте: ● полная версия на 12 месяцев (73813) ● полная версия на 6 месяцев (53802) для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67. Бухгалтерия — 375-81-48. Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы. Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00. По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-12. По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67.

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Нормер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н. Заказ 4595. Общ. тираж 68 773. Цена номера в печать: по графику — 20,00, фактически — 19,30. При переплате материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Полная несовместимость

Слухи об очередной волевой реорганизации уральской науки оказались только слухами?

Станислав БОГОМОЛОВ

Несколько тревожных сообщений из новостных лент: «над уральской наукой вновь ступились тучи», «суральские учёные подают сигнал SOS», «двадцать институтов Уральского отделения ФАНО соединяет в единый исследовательский центр и хочет свести статус институтов до лабораторий»...

Слияние или поглощение?

На деле всё оказалось не совсем так, если совсем не так. Да, 12 октября в Екатеринбурге прошло очередное заседание рабочей группы Уральского территориального управления Федерального агентства научных организаций России (ФАНО) и УрО РАН по реструктуризации научных организаций, на котором был представлен самый крупный проект реорганизации. Речь шла о слиянии четырнадцати институтов Екатеринбурга и других подразделений в единый Федеральный исследовательский центр (УрФИЦ). По концепции проекта, озвученной заместителем руководителя Уральского ТУ ФАНО Александром Сандаковым, химии, физики, экологии, истории, философии, экономики должны объединиться для «возрождения мощного конкурентоспособного центра академической науки» в регионе. Это вроде как упростит взаимодействие с ФАНО России и органами власти, снизит бюрократическую нагрузку на институты, поможет сохранить социальную сферу (поликлинику УрО РАН, детский сад и детский лагерь, фонд жилья). Но низведёт институты



И что мог бы сказать об этом агрегате, представленном на прошедшем недавно Менделеевском съезде, например, философ?

с юридических лиц до статуса лаборатории, как совершенно верно отметили некоторые СМИ, и приведёт к размыванию некоторых научных направлений. Кстати, подобное решение уже было принято для Коми и Пермского научных центров УрО РАН, но оно так и осталось на бумаге. Своё мнение о проекте по протоколу совещания институтам предлагается представить до 26 октября, но директора многих институтов уже на совещании высказались об инициативе крайне отрицательно. Совершенно непонятно: как и для чего сливать столь разные направления в единый центр? Внятных ответов они не получили.

Реакция отрицательная

Вот как прокомментировал «ОГ» инициативу ураль-

ского управления ФАНО вице-президент РАН, председатель Уральского отделения РАН, директор Института органического синтеза (один из кандидатов на объединение) академик Валерий Чуришин:

— Эта инициатива для нас не новость. О ней говорилось ещё летом, и тема уже обсуждалась в научной среде. На прошедшем совещании руководство Уральского ТУ ФАНО впервые озвучило нас с концепцией создания единого исследовательского центра. И наша реакция была резко отрицательной. Какой смысл объединять совершенно разные учреждения с разными задачами, сферами интересов?

В нашем отделении сложились и успешно развиваются известные научные школы в математике, физике, химии, материаловедении, экологии, региональ-

ной экономике, в области права и других наук. И административное слияние создаст прямую угрозу их разрушения. Ведь каждый институт — это особая творческая среда со своими традициями, исследовательскими методиками. И я как химик хорошо знаю, что есть среды совместимые, а есть и такие, которые совместить невозможно. **Металлурги могут найти общий язык с горняками, геологи — с геофизиками, а вот философы с электрофизиками — вряд ли. Никому в голову не придёт взять да объединить союзы писателей и, скажем, композиторов.** Далее, у предлагаемого центра должен быть директор. Кто это будет? Судя по всему, уральское управление ФАНО видит на этом месте эффективного менеджера-управленца, но мы с такой установкой не согласны. В Рос-

сии, на Урале наукой всегда руководили учёные. Директор должен уметь говорить с сотрудниками на одном языке. Нужно хорошо подумать и не торопиться с решениями. Реформы нужны не ради реформ, а для того, чтобы получить качественно новый уровень научных исследований...

Разведка боем?

Естественно, мы хотели услышать и мнение уральского управления ФАНО, но там комментировать что-либо отказались и перевели стрелки на пресс-службу федерального агентства. Та ответила оперативно, правда, несколько пространно. И картина предстала иная: «Реструктуризация сети научных институтов ФАНО России проводится в рамках выполнения поручений Президента РФ от 24 декабря 2014 года о необходимости развития междисциплинарных научных исследований».

Все интеграционные проекты реализуются в соответствии с Регламентом ФАНО России и РАН по вопросам создания, реорганизации и ликвидации научных организаций, подведомственных ФАНО России... Каждый проект предварительно проходит обсуждение в научном сообществе. Первый этап общественной экспертизы включает в себя обсуждение на площадках научных советов институтов... После того, как научные советы одобряют интеграцию, проект вносится на рассмотрение в Российской академии наук.

После Академии наук интеграционные проекты выносятся на обсуждение в правительство РФ, в департамент науки, высо-

ких технологий и образования. Здесь обсуждение проходит с участием директоров объединяемых институтов, представителей РАН и профильных министерств и ведомств. Если все участники совещания согласились с необходимостью объединения, правительство РФ даёт поручение Федеральному агентству научных организаций о начале реализации проекта. ФАНО России запускает процедуру реорганизации всех этапов.

В настоящее время в научном сообществе Уральского отделения РАН проходит обсуждение нескольких концепций объединения интеллектуальных ресурсов и научной инфраструктуры институтов, расположенных в регионе. В частности, научными коллективами институтов ФАНО России предложено создать в Екатеринбурге Уральский федеральный исследовательский центр геофизики и геологии, Уральский горно-металлургический федеральный исследовательский и Единый Уральский федеральный исследовательский центр.

Реорганизация институтов в уральском регионе будет предприниматься на основе следующих принципов: любой интеграционный проект должен быть поддержан научными коллективами институтов, по каждому из проектов должна быть представлена позиция Российской академии наук».

Вот и думай: что это было? Разведка боем, внутриведомственная неразбериха или просто административный зуд? Но сказано же: «В одну телегу впрячь не можно коня и трепетную лань...»



Горожане отмечают, что даже лужи в этом году не такие грязные, как обычно

Кто отмыл Грязьбург?

Алёна ХАЗИНУРОВА

По наблюдениям многих жителей столицы Урала, Екатеринбург этой осенью чуть ли ни впервые за многие годы не претендует на звание «Грязьбург». Троюгары не утопают в слякоти, у машин видны номера, а осеннюю обувь можно не отмывать со щёткой каждый вечер. «ОГ» разобралась, в чём причины этих изменений.

По данным городской администрации, за первую половину октября этого года с улиц Екатеринбурга вывезли 2 288 тонн грязи. Только за одну ночь на 15 октября город стал чище на 115 тонн грязи. Цифры впечатляющие, но по сравнению с прошлыми годами не такие уж и большие. Например, год назад в ночь на 20 октября с улиц города на специализированные полигоны машины вывезли более 98 тонн грязи. А через неделю спецтехника работала уже круглосуточно, за двое суток было убрано в сумме 438 тонн грязи. В 2014 году ситуация усугублялась ранними снегопадами. Например, только за субботу 18 октября 2014 года коммунальщики вывезли на полигоны почти полторы тысячи тонн снега. Ровно через два года — в ночь на 18 октября 2016-го — с территории города убрало всего 50 тонн осадков.

Чистые улицы Екатеринбурга — такое редкое собы-

тие в межсезонье, что эту тему активно обсуждают в социальных сетях. Большинство горожан причиной отсутствия грязи считают сухую погоду, другие хвалят за добросовестную работу коммунальщиков. Ощутимое падение спроса в этом году подтвердили «ОГ» работники нескольких автомоек Екатеринбурга. Правда, по их мнению, оно может быть связано ещё и со сложным финансовым положением автовладельцев.

В администрации города контроль за чистотой улиц взял на себя лично мэр Евгений Ройzman. В мае этого года он даже заказал научное исследование уральской грязи. В Уральском отделении РАН обещали в течение года выявить, в чём основные причины загрязнения улиц, учитывая особенности климатических условий и рельефа местности. Такого масштабного исследования не делал ещё ни один город России. Пока его результатов нет, градоначальник сам рассуждает о механизмах грязеобразования.

— Важно понимать, откуда берётся грязь. Основной источник загрязнения на дорогах — выхлопы машин. В Екатеринбурге они образуют 188,5 тысячи тонн пыли в год, это более 500 тонн в день. Ещё 32 тысячи тонн добавляет выхлопы заводов, ТЭЦ и так далее, — рассказал «ОГ» мэр города. — Другая причина осенней грязной слякоти — это незавершённые дорожные работы. Во время межсе-

зонной оттепели там всё плывёт. В этом году мы очень серьёзно к этому подошли, осмотрели все раскопки, обязали всех закрыть их по максимуму. Кроме того, когда возникает такая холодная и сухая осень, как в этом году, все автоладельцы заранее переобувают резину, начинают ездить на шипованных колесах. Шипы на голом асфальте работают как резак, поэтому в сухую погоду на городском тротуаре, и трудно представить, что в составе этой взвеси — битум и асфальт. Ещё не было сильных снегопадов. Когда они пройдут, сразу будет видно, как грязнеет снег у обочин. Есть вещи, которые от нас не зависят...

Впрочем, заслуга погоды мэр тоже не отрицает. А вот главный синоптик ФГБУ «Уральское управление по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды» Галина Шепоренко и вовсе уверена, что осадки играют определяющую роль.

— Просто лето в Екатеринбурге было сухое и тёплое. В сентябре и начале октября тоже осадков было мало, а нет осадков — нет слякоти. К тому же всё подмёрзло. После того, как выпадет хороший снег и наступит оттепель, возникнет привычная грязь, — сказала «ОГ» Галина Шепоренко. Отчасти она оказалась права — после вчерашнего вечернего снегопада в городе действительно стало грязнее.

МЫСЛИ ПО ПОВОДУ

Плох тот родитель, что не содержит ребёнка до пенсии...

Всю неделю свердловчане обсуждают мальчика, который подрабатывает кондуктором на одном из автобусных маршрутов Екатеринбурга. Одна из пассажирок сфотографировала ребёнка и выложила снимок в соцсети, спровоцировав бурную дискуссию: мол, как же так, мальчику на верняка нет 14 лет... Но разве плохо, что ребёнок помогает семье? Мы спросили у екатеринбуржцев, со скольким лет, по их мнению, дети могут начинать трудиться.

Любовь МАЛЯМОВА, главный педиатр Свердловской области:

— Всё-таки основная обязанность ребёнка в период учебного года — учиться. К тому же у современных детей сейчас столько дополнительных занятий, и трудно представить, что у них хватит времени и сил ещё и на работу. Но к детскому труду в период каникул я отношусь положительно. Конечно, это должна быть такая работа, которая разрешена для школьников. Считаю, что любая практика, любая трудовая деятельность будет им полезна, даже если потом они выберут иное направление.

Станислав НАБОЙЧЕНКО, председатель Общественной палаты Свердловской области:

— Лично я начал подрабатывать в семь лет — пилил дрова, таскал воду, жили мы тогда бедно. Я считаю, что любая форма труда лучше безделья. Человека надо приучать к труду с детства, чтобы он знал цену заработанной копейки, не тратил деньги на «глупости». Опасно, когда работа, которую выполняет ребёнок, не соответствует его физическому, умственному развитию. Поэтому я — за детский труд, но осмыслен-

ный, регулируемый и контролируемый.

Мария КОЗЛОВСКАЯ, сотрудник Многофункционального центра, юрист:

— Сегодня в ходу у многих поговорка: «Плох тот родитель, что не содержит своего ребёнка до пенсии». И это признак нашего времени — все взрослые вдруг забыли, что сами первые деньги заработали в возрасте 10 лет, когда в четвёртом классе поехали всей школой «на картошку». После работы на полях соседнего совхоза всем ребятам нашего класса выдали зарплату — от 20 до 50 рублей, в зависимости от вклада в уборку урожая. Четверо-классники зарабатывали всех меньше, вот в 10-м классе после «картошки» у меня уже было 150 рублей — месячная зарплата взрослого человека. И никто не кричал об эксплуатации детского труда! Мы учились ответственности, труду, на своём опыте понимали, как нелегко заработать копейку и как быстро можно её потратить. А сегодня мы стараемся оградить детей от любой работы: ах, они малы! В результате получают 30-летние лбы, сидящие на шее у постаревших родителей. Это неправильно. Уверена, ребёнок должен учиться зарабатывать деньги со школьной скамьи.

Елена ЗВЕРЕВА, председатель Свердловской областной организации Российской союзу молодежи:

— Трудовой кодекс позволяет работать с 14 лет, его надо соблюдать. Но я считаю, что возраст 11 лет вполне нормальным для первых заработков. В этом возрасте дети совершенно спокойно могут вносить посильный вклад в семейный бюджет, у них есть

интерес и желание к труду. Я сама первые деньги заработала в 11 лет в лагере труда и отдыха, тогда мы с ребятами убирали овощи в совхозе. Трудился по два часа в день, потом нам устраивали развлекательную программу. Конечно, одно дело, когда ребёнок работает под надзором родителей или воспитателей, а другое — если самостоятельно, в небезопасных условиях. Надо к этому очень внимательно относиться. Вообще раньше дети с 4-5 лет помогали родителям в огороде, а сейчас даже поля не моют в классах. Мы в своё время и парты драили, и окна в школе, и ничего — никто не умер. Выросли нормальными людьми, умеем трудиться.

Александр ПАНТЫКИН, председатель Союза композиторов Свердловской области:

— Первые деньги я заработал в 12-летнем возрасте, когда написал музыку к спектаклю «Маленькие трагедии» Пушкина, который мой отец, режиссёр народного театра, поставил в ДК «Урал». Сколько мне заплатили, уже не помню, да и деньги в то время были другие. Мой сын тоже начал зарабатывать ещё ребёнком. Он пел в детском хоре Екатеринбургского театра оперы и балета и за участие в спектаклях получал зарплату, пусть и совсем небольшую. Когда нужно начинать работать? Тут не может быть никаких советов и рекомендаций. Всё зависит от индивидуальных способностей и внешних обстоятельств. Главное, чтобы деньги были заработаны честно и ребёнок осознавал, что ему заплатили за труд, а не просто так.

Записали Елена АБРАМОВА, Татьяна СОКОЛОВА, Алёна ХАЗИНУРОВА, Лариса ХАЙДАРШИНА

ВАЖНО ДЛЯ РЕГИОНА

Правительство выделит 28 млрд ₽ на мегагранты для учёных

МОСКВА. До 2020 года правительство РФ планирует выделить до 28 миллиардов рублей на программу привлечения ведущих учёных мира в российские образовательные и научные организации. Об этом заявил вчера премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на заседании правительства.

— Гранты получают те, кто готов воплощать свои идеи в нашей стране вместе с командами российских специалистов, — пояснил Дмитрий Медведев. — Это могут быть ведущие российские учёные и иностранные, наши соотечественники, которые в своё время уехали за границу, сделали там научную карьеру.

Программа мегагрантов для учёных появилась в 2010 году. За шесть лет было проведено пять конкурсов на получение грантов, на них было подано почти три тысячи заявок специалистами в разных областях науки более чем из 45 стран. Среди победителей есть как опытные и статусные учёные, в том числе лауреаты Нобелевской премии и других престижных наград, так и молодые специалисты.

По итогам первых конкурсов уже создано 160 научных лабораторий, некоторые из которых по своему оборудованию и научно-образовательному потенциалу не уступают лучшим лабораториям в мире. Примерно две трети их сотрудников — это студенты и аспиранты. Только за период с 2010 по 2013 год члены научных коллективов этих лабораторий опубликовали более 1 800 статей в научных изданиях, индексируемых в базе данных «Сеть науки» («Web of Science») и создали более 500 объектов интеллектуальной собственности.

Алёна ХАЗИНУРОВА

РАСПОЖЕНИЕ
ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

14.10.2016 № 806-ПГ
г. Екатеринбург

О назначении членом конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность Главы городского округа Заречный

В соответствии с частью 2^й статьи 36 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 1 статьи 44 Устава Свердловской области, на основании уведомления Главы городского округа Заречный об объявлении конкурса по отбору кандидатур на должность Главы городского округа Заречный и о начале формирования конкурсной комиссии:

1. Назначить членами конкурсной комиссии по отбору кандидатур на должность Главы городского округа Заречный:

- Астахова Михаила Семеновича, Управляющего Южным управленческим округом Свердловской области;
- Данилову Татьяну Владимировну, Заместителя директора Департамента кадровой политики Губернатора Свердловской области;
- Ромашина Игоря Александровича, Директора Государственно-правового департамента Губернатора Свердловской области;
- Сokolovu Наталью Викторовну, Директора Департамента по местному самоуправлению и стратегическому развитию территорий Правительства Свердловской области;
- Грелькову Антона Валерьевича, Директора Департамента внутренней политики Губернатора Свердловской области.

2. Настоящее распоряжение опубликовать в «Областной газете».

Губернатор Свердловской области  Е.В. Куйасhev

ДОКУМЕНТЫ

19 октября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликован

Приказ Аппарата Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области

от 13.10.2016 № 37-од «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Свердловской области в Аппарате Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области, при замещении которых государственные гражданские служащие Свердловской области обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов (супруга) и несовершеннолетних детей» (номер опубликования 10002).

20 октября на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Приказ Министерства финансов Свердловской области

от 18.10.2016 № 397 «О внесении изменений в Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к областному бюджету и бюджету Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области, утверждённый приказом Министерства финансов Свердловской области от 05.11.2015 № 432» (номер опубликования 10007);

Приказ Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области

от 18.10.2016 № 481 «О внесении изменений в состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области и урегулированию конфликта интересов, утверждённый приказом Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области от 21.02.2014 № 66» (номер опубликования 10008);

Приказ Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области

от 18.10.2016 № 368 «О внесении изменений в приказ Департамента по охране, контролю и регулированию использования животного мира Свердловской области от 26.08.2015 № 216 «О создании комиссии по определению границ рыбохозяйственных участков» (номер опубликования 10009);

Приказ Управления государственной охраны объектов культурного наследия Свердловской области

от 06.09.2016 № 154 «Об утверждении границ территории объекта культурного наследия федерального значения «Комплекс зданий «Городок чекиста»: жилой дом, жилой дом, жилой дом, жилой дом, гостиница «Исеть», дом культуры им. Ф.Э. Держинского, детский сад, универсам, столовая», расположенного по адресу: г. Екатеринбург, пр. Ленина, 69» (номер опубликования 10010).



QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

Амбициозный Динга

У Григория Иванова в «Урале» появился конкурент?

Данил ПАЛИВОДА,
Пётр КАБАНОВ

Молодой сербский защитник **Доминик ДИНГА** ещё весной пополнил состав футбольного клуба «Урал», но сыграть за «шмелей» смог лишь в начале нынешнего сезона и стал самым юным легионером в истории клуба. Более того, несмотря на свой юный возраст, Доминик быстро завоевал доверие тренерского штаба и окажется на поле чаще остальных новичков клуба. Да и за всю историю «Урала» ни один молодой футболист не проводил столько времени на поле в своём дебютном сезоне.

В интервью «ОГ» Доминик рассказал, почему отказался от перехода в итальянские клубы, а также заявил, что в будущем хочет составить конкуренцию президенту клуба **Григорию Иванову**. Кстати, до «ОГ» у игрока никто не был интервью – он говорил только по-сербски. Но нам удалось найти переводчика.

«Урал» был самым серьёзным вариантом

– Доминик, почему ты вдруг в 17 лет решил покинуть родной дом и отправиться играть в Россию?
– Скауты «Урала» давно наблюдали за мной игрой. Они вроде как заметили меня на матчах юношеской сборной. Потом меня позвали на сборы, которые клуб проводил на Кипре. На тот момент я понимал, что хочу покинуть «Войводину» и присматривал варианты для продолжения карьеры. На данном этапе «Урал» оказался лучшим из предложений. Почему решил покинуть родину? Чемпионат Сербии на порядок

слабее российской премьер-лиги. Мне нужно было расти, чтобы осваивать новые высоты. Другие варианты тоже были, но я понимал, что если перейду в сильный клуб – основную «Фиорентину» – то с большой долей вероятности буду сидеть на скамейке запасных. Это не входило в мои планы, мне важна игровая практика.

– Адаптироваться в Екатеринбурге было просто?

– Адаптировался быстро. Город как город – сложностей не ощутил. Климат разве что... Конечно, мне нравится, когда тепло. Получилось так, что я ещё не застал ваших лютых морозов. Я приехал в конце марта и холодов уже не было. В Сербии и Европе другой климат, в этом плане там попроще. А вообще-то я люблю снег, лёд. Когда ёлка на площади будет стоять – обязательно схожу.

Матчи в чемпионате России будут проходить в начале декабря, и мне сказали, что будет уже около минус 10 или даже минус 15 градусов. При такой погоде мяч естественно замерзает, и очень сложно его контролировать. Знаю, что у «Урала» есть манеж, на верное, в нём было бы лучше зимой, но как уж есть.

«В Европе тебя не будут держать в стороне»

– В десяти сыгранных «Уралом» матчах ты шесть раз выходил в стартовом составе. Чувствуешь, что растёшь как футболист?

– Конечно, ведь мне всего 18 лет, и в других клубах на моей позиции играют более опытные люди, а молодые – или в дубле, или сидят на замене. Поэтому я очень рад, что имею постоянную игровую практику в «Урале». Понимаю, что на мне лежит большая ответственность.



У Доминика не самый большой рост для центрального защитника – всего 185 см, но при этом он отлично играет на «втором этаже»

– В этом и вопрос. В России, в отличие от европейских чемпионатов, в 18–19 лет футболисты сидят на скамейке запасных. Не боясь этого, когда пережил в Екатеринбурге?

– В Европе на позиции центрального защитника тоже играют довольно опытные и более возрастные футболисты. В то же время соглашусь с вами, что там во многих командах больше, чем в России, доверяют молодым. Рад, что в «Урале» такое доверие получил и я. Конечно, это помогает набираться опыта и быстрее развиваться в профессиональном плане. Я для этого сюда и приехал.

– Почему так получается? Дело в разной подготовке?
– Какой-то большой разницы в подготовке не заме-

тил. На мой взгляд, в Европе просто дают возможность молодым футболистам проявить себя, там тебя не будут держать в стороне и ждать, пока тебе исполнится 20 лет. Неважно, сколько тебе лет, если ты умеешь играть – играй. А сидя на лавке футболу не научишься.

«В России жёсткий футбол, но мало забивают мячей»

– Отправляясь в Россию, ты предполагал, что уровень нашего чемпионата России выше, чем в Сербии. После проведённых матчей мнение не изменилось?

– Я и раньше смотрел игры российских команд по телевизору. Когда увидел живую и попробовал

САМЫЕ ЮНЫЕ ДЕБЮТАНТЫ

Все игроки, дебютировавшие в составе «Урала» («Уралмаша») в высшем дивизионе в возрасте не более 19 лет

Игрок	Дата рождения	Дебютный матч	Возраст	Матчи*
Александр Щербakov	26.06.1998	19.03.2016 «Терек» (г) - 1:1	17 лет 8 месяцев	4 (1)
Вячеслав Вишневский	16.04.1977	09.05.1995 «Локомотив» НН (д) - 1:0	18 лет	10 (2)
Сергей Серченков	01.01.1997	07.03.2015 «Зенит» (г) - 0:3	18 лет 2 месяца	2 (0)
Доминик Динга	07.04.1998	07.08.2016 «Ростов» (г) - 0:0	18 лет 4 месяца	7 (6)**
Александр Рязанов	24.01.1951	24.08.1969 «Пахтакор» (г) - 0:1	18 лет 7 месяцев	4 (2)
Александр Соболев	30.03.1995	08.11.2013 «Ростов» (д) - 1:4	18 лет 7 месяцев	1 (0)
Мохамед Конате	12.12.1997	17.09.2016 «Анжи» (д) - 0:1	18 лет 9 месяцев	3 (0)**
Денис Фомин	03.05.1996	07.03.2015 «Зенит» (г) - 0:3	18 лет 10 месяцев	2 (0)

* Матчи, сыгранные в дебютном сезоне. ** Дебютный сезон продолжается.

БЛИЦ

– Что понравилось из русской кухни?
– Попробовал немного. Понравился борщ и напиток, который вы называете морс. Но для меня всё же лучшая кухня – это сербская. Она очень сытная и плотная. Больше порции.

– Какой игрок тебя вдохновляет?
– Жерар Пике из «Барселоны». А ещё сербский футболист Неманья Видич.

– Какая у тебя мечта?
– Играть за «Барселону» (смеётся).

ДОСЬЕ «ОГ» ДОМИНИК ДИНГА

● Родился 7 апреля 1998 года в городе Нови-Сад (Сербия)
● Рост – 185 см, вес – 73 кг
● До «Урала» играл за «Хайдук» (2014), «Войводину» (2015–2016)
● Игрок молодёжной сборной Сербии

мало. Но всё-таки, мы знаем, то ты любитель и других видов спорта.
– Мне нравится хоккей, часто его смотрю. Уже слышал, что у вас в городе есть хоккейный клуб. Надеюсь, что в скором времени выберусь на матч «Автомобилиста». Знаю ещё про баскетбольный клуб «УГМК», у них большие спортивные успехи. На баскетбол тоже схожу. А ещё мне нравится большой теннис.
– В «Урале» проходят теннисные турниры и часто их выигрывает президент клуба Григорий Викторович Иванов.
– Ну что ж, я готов составить ему конкуренцию.

«Ледокол» прорубает путь российскому кино

Пётр КАБАНОВ

Вчера в прокат вышел фильм **Николая Хомерики «Ледокол»**. История о затерянных во льдах полярниках стала одной из самых ожидаемых на российских киноэкранах. Кроме того, режиссёр арт-хауса и авторского кино Николай Хомерики дебютирует с большим кассовым фильмом.

Затянувшийся дрейф

Антарктида, как и космос, вещь для многих недостижимая и, следовательно, фантазийная. Кроме того, и космос, и далёкий континент объединяет полная изоляция от цивилизации, а значит, эмоции и внутренний мир человека выходят на первый план.
В основе сюжета «Ледокола» лежит реальная история. 1985 год: вдоль берегов Антарктиды идёт ледокол «Михаил Сомов», который в фильме превращается в «Михаила Громова». Команда во главе с капитаном Андреем Петровым (**Пётр Фёдоров**) только что забрала полярников и движется в сторону Австралии, но тут на пути судна возникает огромный айсберг. Пытаясь избежать прямого столкновения, Петровводит судно в сторону, но всё же «чиркает» правым бортом. Падают лёд, погибает человек, сломан люкатор. Об этой ситуации за спиной командира в Ленинграде докладывает старпом Еремеев (**Алексей Барбаши**). Спасать ситуацию на вертолёте летит новый капитан Валентин Сеченов (**Сергей Пускельс**). Однако с его прилётом ситуация становится совсем катастрофической – «Громов» застревает во льдах, и команда ждёт затянувшийся антарктический дрейф длиной в 133 дня.

В «консервной банке»

И вот на этом моменте Хомерики перестают интересоваться спецэффекты и природные красоты – на первое место он выдвигает человеческие от-



Съёмки проходили в тяжёлых погодных условиях в Мурманске, Санкт-Петербурге, Севастополе и на Кольском полуострове

ношения в «консервной банке», как называют судно сами члены команды. На корабле, как известно, не может быть двух капитанов и нескольких мнений, следовательно, кто-то должен уступить. И если ледокол борется со стихией, то между людьми разворачивается настоящая битва характеров, которая в такой ситуации может привести к ещё большей катастрофе. Тут некуда уйти, не с кем посоветоваться, некого позвать на помощь.
Стоит заметить, что режиссёр не гонится за документализмом подчас. Хомерики рисует нам настоящую мужскую историю – с серьёзными разговорами, волевыми решениями и даже масштабной дракой, с помощью которой герои словно пытаются снять нависшее над ними напряжение. Кстати, Хомерики идеально удаётся погрузить зрителя в это безомовое и накалит обстановку до предела. Его герои даже не кричат друг на друга, жизнь, кажется, мирно течёт, но уже к середине фильма этот крик рождается в зрителе.

«Ледокол» хоть и фильм-катастрофа, но порой напоминает если не притчу, то небольшой эпос о льдах, застрявших во льдах. Да и сам айсберг то появляется, то исчезает, как белый кит в «Мо-би Дике». Это такой же образ-символ – огромный, злобный, неуправляемый.

Но, как говорится, не хлебом единым сыт человек. Хомерики нравится не только по-

казывать эмоции героев и при этом ненавязчиво демонстрировать «метки» советского времени. Тут вам и календарь с **Аллой Пугачёвой**, и бесконечный показ в кают-компании «Бриллиантовой руки», песни **Виктора Цоя**, сотрудники КГБ, цветные свитера, кубик Рубика и даже радио ВВС с **Севой Новгородцевым**. А музыка Кинора в фильме играет особую роль. Она идеально дополняет картину, а когда молодой лётчик Кукушкин (**Александр Паль**) перед всеми исполняет «Время есть, а денег нет», то кажется, что строчки «Некуда пойти...» эхом разносятся над антарктическими «прериями». Или, например, Хомерики активно цитирует ту же «Бриллиантовую руку». Спасая в начале фильма собаку из воды, герои словно повторяют фразу «Собака – друг человека», а сам айсберг команда ласково называет Семёном Семёновичем.

«И я вернусь домой»

Бюджет фильма составил 10 миллионов долларов. Это самый большой бюджет, с которым режиссёру пришлось работать. В одном из интервью он сказал: «Большой бюджет – большая ответственность». Хомерики работает не только с большими бюджетами, но и с большими актёрами – Пускельс, Фёдоров, Хаев, Барбаши, Паль. Всех их режиссёр заставил верить в свою историю, в своих геро-



Анна Семенович, Павел Колобков. Песня о любви. Шоу «Ледниковый период», выпуск от 25.10.2008

Министром спорта стал полковник и партнёр Семенович

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

Новым министром спорта России стал Павел Колобков, ранее он занимал пост замминистра. Кандидатуру Колобкова в ходе рабочей встречи **Владимиру Путину** предложил **Дмитрий Медведев**, и президент его поддержал.

Узнав, что Павел Колобков – олимпийский чемпион по фехтованию, Владимир Путин заметил:

– Будем надеяться, что это поможет вам в текущей работе и в контактах с международными спортивными организациями.

Десять фактов о новом министре

- Павел Колобков родился 22 сентября 1969 года в Москве.
- Фехтовальщик на шпагах. Участник пяти (!) Олимпиад (1988, 1992, 1996, 2000 и 2004), и ни с одной из них не возвращался без награды. Также новый министр спорта – шестикратный чемпион мира и двукратный чемпион Европы.
- В 2000 году становится олимпийским чемпионом в личном первенстве. В напряжённом финальном поедин-

ке он одолел француза **Юге Обри** со счётом 15:12.

- Полковник Вооружённых сил РФ. Это воинское звание ему присвоили после Олимпиады-2004. Таким образом, он стал первым действующим спортсменом за всю историю России и СССР в ранге полковника.

- Был руководителем российской спортивной делегации на Олимпийских играх 2012 года в Лондоне.

- Женат. Имеет троих детей: дочь и двоих сыновей.

- Имеет два высших образования: педагогическое (преподаватель физической культуры) и юридическое.

- В 2008 году принял участие в шоу «Ледниковый период». Его партнёршей стала певица **Анна Семенович**.

- Награждён орденом Почёта (в 2001 году), медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени (2006 год).

- Предыдущий пост – заместитель министра спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации. Занимал его с 5 октября 2010 года по 19 октября 2016 года.

ПРОТОКОЛ

ХОККЕЙ

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ КХЛ. «Автомобилист» (Екатеринбург) – «Локомотив» (Ярославль) – 3:6 (1:2, 1:1, 1:3).
Голь: 1:0 Торченков (08.00), 1:1 Тальбо (10.06), 1:2 Козун (17.44), 2:2 Бухтеле (21.44), 2:3 Чистов (25.58), 2:4 Локтионов (46.47), 2:5 Локтионов (52.28), 3:5 Тичар (57.32), 3:6 Козун (59.07, в пустые ворота).
Другие матчи: «Металлург» (Нк) – «Северсталь» – 1:2, «Сибирь» – «СКА» – 1:2 ОТ, «Барыс» – «Динамо» (М) – 1:0, «Огра» – «Витязь» – 1:2, «Адмирал» – «Металлург» (Мг) – 3:0, «Амур» – «Трактор» – 4:2, «Куньлунь» – «Салават Юлаев» – 3:2, «Йокерит» – «Сочи» – 2:3 ОТ, «Динамо» (Мн) – «Спартак» – 1:5, «Динамо» (Р) – «Торпедо» (НН) – 1:2 Б, «Медвешчак» – «Нефтехимик» – 4:1, «Слован» – «Ак Барс» – 2:1 ОТ.
Положение команд в Восточной конференции: «Ак Барс» – 46 очков (25 матчей), «Авангард» – 39 (23), «Металлург» (Мг) – 44 (22), «Салават Юлаев» – 36 (23), «Адмирал» – 33 (21), «Сибирь» – 32 (22), «Югра», «Амур» – по 30 (24), «Лада» – 29 (21), «Нефтехимик» – 28 (22), «Куньлунь» – 27 (19), «Трактор» – 27 (21), «Барыс» – 23 (19), «Автомобилист» – 23 (22), «Металлург» (Нк) – 15 (22).

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ ВХЛ. «Спутник» (Нижний Тагил) – «Сокол» (Красноярск) – 3:4 (2:0, 0:0, 1:4).

Голь: Шакуров, Иванов, Князев – Чистяков, Раисов, Боровиков, Назаров.
Другие матчи: «Зуралье» – «СКА-Нева» – 1:0, «Рубин» – «Звезда» – 3:1, «Молот-Пермь» – «Ермак» – 7:1.
Положение лидеров: «Сокол» – 31 очко (14 матчей), ТХК – 30 (15), «Сарыарка» – 28 (14), «Дизель» – 27 (13), «Динамо» (Бш) – 26 (14), «Спутник», «Нефтяник» – по 25 (14), «Зуралье», «Рубин» – по 25 (13)...

ВОЛЕЙБОЛ

СУПЕРЛИГА (женщины). «Сахалин» (Южно-Сахалинск) – «Уралочка-НТМК» (Свердловская область) – 2:3 (27:25, 12:25, 23:25, 25:17, 10:15).
● Остальные матчи 3-го тура пройдут 25 октября.

БАСКЕТБОЛ

ПРЕМЬЕР-ЛИГА (женщины). МБА – «Енисей» – 55:66.
Положение лидеров: «УГМК» – 5 побед (5 матчей), «Динамо» (К) – 4 (4), «Надежда» – 4 (5), «Динамо» (Нс) – 3 (4), «Динамо» (М) – 2 (3)...
Суперлига. Первый дивизион (мужчины).
«Университет-Югра» (Ревда) – «Темп-СУМЗ-УГМК» (Ревда) – 94:73 (25:20, 27:19, 23:19, 19:15).
Самые результативные: Лепович (27) – Каруллов (15), Бревнов (13), Павлов (12), Глазунов (11).
МБА (Москва) – «Урал» (Екатеринбург) – 73:90 (20:36, 23:16, 17:17, 13:21).
Самые результативные: Торопов (22), Алексей Кузнецов (21) – Ткаченко (19), Кузёмкин (13), Горнаев (10 очков, 12 подборов).
Другие матчи: «Рязань» – «Новосибирск» – 63:85, «Самара» – «Иркут» – 60:66, «Спартак-Приморье» – «Химки-Подмосковье» – 102:80, «Сахалин» – «Урарту» – 81:69.
Положение команд: «Иркут» – 4 (4), «Новосибирск», «Сахалин», «Урал» – по 3 (3)... «Темп-СУМЗ-УГМК» – 1 (3)...

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

ЛИЧНЫЙ ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ.
Смешанные пары. Квалификация. Власов/Носкова (Россия) – Евтович/Лулулеску (Сербия) – 3:1 (11:9, 11:7, 14:16, 11:7), 1/64 финала. Власов/Носкова – Гионис (Греция)/Биленко (Украина) – 3:2 (11:8, 7:11, 5:11, 11:9, 8:11).
Парный разряд. Мужчины. 1/64 финала. Шибанев/Сажков – Самонов/Платонов (Белорусия) – 3:4 (17:15, 9:11, 4:11, 11:5, 11:8, 6:11, 8:11).
● Теннисисты из клуба «УГМК» завершили выступления в соревнованиях смешанных и мужских пар.

ФУТБОЛ

КУБОК УРАЛА. Финал. Первый матч. «Металлург» (Аша) – «Тюмень-Д» (Тюмень) – 2:0 (Хасанов-2).

Подготовил Евгений ЯЧМЕНЁВ